



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Centralizator răspunsuri AM PR BI la observațiile și propunerile primite în perioada de consultare publică pentru Ghidul Solicitantului Apelul PR BI P3/3.5/1/2024

Nr. înregistrare	Tip solicitant	Textul din ghid vizat de întrebare/ observație	Întrebare/ observație	Status răspuns:	Răspuns AM PR BI
19.08.2024	APL	5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului	Având în vedere perioada de consultare publică privind apelul de proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 privind creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi vă rugăm să analizați posibilitatea ca, la punctul 5. Condiții de eligibilitate din ghidul aflat în consultare publică, respectiv la punctul 5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului, să se includă și unități administrativ teritoriale din mediul rural. Facem această solicitare deoarece nu există finanțări pentru mediul rural, pe acest domeniu, în nici un alt program regional sau național, nici chiar în Planul Strategic 2023-2027, gestionat de către Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale. Considerăm ca adăugarea unităților administrativ teritoriale din mediul rural ar contribui la îmbunătățirea calității vieții și în mediul urban prin apariția unor infrastructuri verzi noi ce pot deveni puncte de atracție pentru locuitorii din mediul urban și ar fi benefice prin degrevarea traficului și aglomerării din zona parcurilor mari din zone urbane. Menționăm faptul că UAT este în procedură de finalizare proiect tehnic pentru înființare parc în suprafață de 42.00 metri pătrați, iar această finanțare ar fi oportună pentru dezvoltarea zonelor de spațiu verde în localitatea noastră.	ACCEPTAT	Pentru clarificare s-a transmis solicitare de transmitere informații proiecte: NR. AM PR BI: 7909/05.09.2024 Având în vedere formularea din PR BI („Investițiile sunt destinate tuturor unităților administrativ-teritoriale urbane din regiunea București-Ilfov.”), se consideră eligibile proiectele localizate în mediul rural (din regiunea BI) cu condiția să facă obiect al unui parteneriat în care liderul de parteneriat să fie UAT oraș/ municipiu, cu respectarea celorlalte condiții de eligibilitate.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



21.08.2024	APL	5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului	<p>Având în vedere perioada de consultare publică privind apelul de proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 privind creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi vă rugăm să analizați posibilitatea ca, la punctul 5. Condiții de eligibilitate din ghidul aflat în consultare publică, respectiv la punctul 5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului, să se includă și unități administrativ teritoriale din mediul rural. Facem această solicitare deoarece nu există finanțări pentru mediul rural, pe acest domeniu, în nici un alt program regional sau național, nici chiar în Planul Strategic 2023-2027, gestionat de către Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale. Considerăm ca adăugarea unităților administrativ teritoriale din mediul rural ar contribui la îmbunătățirea calității vieții și în mediul urban prin apariția unor infrastructuri verzi noi ce pot deveni puncte de atracție pentru locuitorii din mediul urban și ar fi benefice prin degrevarea traficului și aglomerării din zona parcurilor mari din zone urbane. Menționăm faptul că UAT este în procedură de proiectare a unui parc în suprafață de 20.000 metri pătrați, iar această finanțare ar fi oportuna pentru dezvoltarea zonelor de spațiu verde în localitatea noastră.</p>	ACCEPTAT	<p>Pentru clarificare s-a transmis solicitare de transmitere informații proiecte: NR. AM PR BI: 7909/05.09.2024</p> <p>Având în vedere formularea din PR BI („Investițiile sunt destinate tuturor unităților administrativ-teritoriale urbane din regiunea București-Ilfov.”), se consideră eligibile proiectele localizate în mediul rural (din regiunea BI) cu condiția să facă obiect al unui parteneriat în care liderul de parteneriat să fie UAT oraș/ municipiu, cu respectarea celorlalte condiții de eligibilitate.</p>
21.08.2024	APL	5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului	<p>Având în vedere perioada de consultare publică privind apelul de proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 privind creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi vă rugăm să analizați posibilitatea ca, la punctul 5. Condiții de eligibilitate din ghidul aflat în consultare publică, respectiv la punctul 5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului, să se includă și unități administrativ teritoriale din mediul rural. Facem această solicitare</p>	ACCEPTAT	<p>Pentru clarificare s-a transmis solicitare de transmitere informații proiecte: NR. AM PR BI: 7909/05.09.2024</p> <p>Având în vedere formularea din PR BI („Investițiile sunt destinate tuturor unităților administrativ-teritoriale urbane din regiunea București-Ilfov.”), se consideră eligibile proiectele localizate în mediul rural (din regiunea BI) cu condiția să facă obiect al unui parteneriat în care liderul de parteneriat să fie UAT oraș/ municipiu, cu respectarea celorlalte condiții de eligibilitate.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



			<p>deoarece nu există finanțări pentru mediul rural, pe acest domeniu, în nici un alt program regional sau național, nici chiar în Planul Strategic 2023-2027, gestionat de către Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale. Considerăm ca adăugarea unităților administrativ teritoriale din mediul rural ar contribui la îmbunătățirea calității vieții și în mediul urban prin apariția unor infrastructuri verzi noi ce pot deveni puncte de atracție pentru locuitorii din mediul urban și ar fi benefice prin degrevarea traficului și aglomerării din zona parcurilor mari din zone urbane. Vegetația, prin impactul asupra compoziției aerului, reprezintă un factor vital deosebit de important și joacă un rol esențial în îmbunătățirea microclimatului. Menționăm faptul că UAT are finalizat Proiectul Tehnic pentru obiectivul de investiții “Modernizare parc” în suprafață de 5076 metri pătrați și de asemenea, am inițiat înființarea altor spații verzi - parcuri în alte locații pe teritoriul comunei noastre, care are 710 apartamente situate în blocuri construite în perioada 1987-1990.</p>		
22.08.2024	APL	5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului	<p>Având în vedere perioada de consultare publică privind apelul de proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 privind creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi vă rugăm să analizați posibilitatea ca, la punctul 5. Condiții de eligibilitate din ghidul aflat în consultare publică, respectiv la punctul 5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului, să se includă și unități administrativ teritoriale din mediul rural. Facem această solicitare deoarece nu există finanțări pentru mediul rural, pe acest domeniu, în nici un alt program regional sau național, nici chiar în Planul Strategic 2023-2027, gestionat de către Agenția pentru Finanțarea Investițiilor</p>	ACCEPTAT	<p>Pentru clarificare s-a transmis solicitare de transmitere informații proiecte: NR. AM PR BI: 7909/05.09.2024</p> <p>Având în vedere formularea din PR BI („Investițiile sunt destinate tuturor unităților administrativ-teritoriale urbane din regiunea București-Ilfov.”), se consideră eligibile proiectele localizate în mediul rural (din regiunea BI) cu condiția să facă obiect al unui parteneriat în care liderul de parteneriat să fie UAT oraș/ municipiu, cu respectarea celorlalte condiții de eligibilitate.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



			<p>Rurale. Considerăm ca includerea unităților administrativ teritoriale din mediul rural ar contribui la îmbunătățirea calității vieții și în mediul urban prin crearea unor noi infrastructuri verzi, care ar putea deveni puncte de atracție pentru locuitorii orașelor. Acest lucru ar fi benefic și prin reducerea traficului și a aglomerației din marile parcuri urbane. Menționăm faptul că UAT intenționează să înființeze două parcuri (mai multe sate în suprafață însumată de 100.000 mp, această finanțare fiind oportună pentru dezvoltarea zonelor de spațiu verde în localitatea noastră.</p>		
26.08.2024	APL	5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului	<p>Având în vedere punerea în consultare publică de către Autoritatea de Management pentru Programul Regional București-Ilfov (AM PR BI) 2021-2027 a Ghidului solicitantului pentru APELUL DE PROIECTE PR BI P3/3.5/1/2024 - Apel dedicat Creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi din cadrul Priorității 3 - O regiune prietenoasă cu mediul, a Programului Regional București-Ilfov 2021-2027, Primăria UATC, jud. Ilfov, vă roagă să analizați propunerea ca în ceea ce privește 5. CONDIȚII DE ELIGIBILITATE, 5.1. Eligibilitatea solicitanților, 5.1.1. Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul/condiția 1. Forma de constituire a solicitantului, să fie incluse și unități administrativ-teritoriale din mediul rural. Dorim să analizați prezenta solicitare, deoarece posibilitățile de finanțare ale acestor tipuri de investiții sunt foarte reduse sau chiar lipsesc în alte programe omoloage, un bun exemplu fiind Planul Strategic 2023-2027 din cadrul Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale. Facem acest demers deoarece Primăria UATC, în parteneriat cu Consiliul Județean Ilfov, are intenția de a demara demersurile de pregătire a proiectului intitulat "Reconversia</p>	ACCEPTAT	<p>Pentru clarificare s-a transmis solicitare de transmitere informații proiecte: NR. AM PR BI: 7909/05.09.2024</p> <p>Având în vedere formularea din PR BI („Investițiile sunt destinate tuturor unităților administrativ-teritoriale urbane din regiunea București-Ilfov.”), se consideră eligibile proiectele localizate în mediul rural (din regiunea BI) cu condiția să facă obiect al unui parteneriat în care liderul de parteneriat să fie UAT oraș/ municipiu, cu respectarea celorlalte condiții de eligibilitate.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



			<p>funcțională a lacului”. Prin proiectul mai devreme menționat ne dorim ca zona cuvetei lacustre propusă reconversiei funcționale să implice activități de dragare pe o suprafață de aproximativ 10 ha, amenajarea în aria perimetrală a unor zone pietonale, a unor pontoane plutitoare, debarcader bărci hidrobiciclete, stație de bike-sharing, foșoare pentru observații ornitologice, pavilion subacvatic multifuncțional, cu rol educativ și cultural, spațiu de alimentație publică, grupuri sanitare, instalare de rețea WIFI etc. Acest tip de investiție cu siguranță va contribui la îmbunătățirea calității vieții într-un areal mai larg, acela care din punct de vedere sociologic se definește ca fiind continuum-ul rural-urban. Luând în seamă dimensiunea unui asemenea proiect, dorim ca instituția pe care o reprezentați să fie partener în realizarea acestui proiect, unic pentru județul nostru, care poate să se constituie într-un adevărat model de politici și bune practici în ceea ce privește dezvoltarea infrastructurii verzi-albastre prin îmbunătățirea stării de conservare și funcționare, cât și o mai bună valorificare și protecție a obiectivelor de interes local și regional, cu un potențial enorm de diseminare la nivelul părților interesate. În speranța susținerii demersului nostru, vă mulțumim pentru sprijinul acordat</p>		
27.08.2024	APL	5.1.1 Cerinte generale privind eligibilitatea solicitanților, criteriul numărul 1. Forma de constituire a solicitantului	<p>Avand in vedere perioada de consultare publica privind APELUL DE PROIECTE PR BI P3/3.5/1/2024 - Apel dedicat Crearii, Imbunatatirii, extinderii spatiilor i infrastructurilor verzi, va rugam sa analizati posibilitatea ca, la punctul 5. Condi/ii de eligibilitate din ghidul aflat in consultare publica, respectiv punctul 5.1.1. Cerinfe generale privind eligibilitatea solicitantilor,criteriul numarul 1. Forma de constituire a solicitantului,sa fie incluse i</p>	ACCEPTAT	<p>Pentru clarificare s-a transmis solicitare de transmitere informații proiecte: NR. AM PR BI: 7909/05.09.2024</p> <p>Având în vedere formularea din PR BI („Investițiile sunt destinate tuturor unităților administrativ-teritoriale urbane din regiunea București-Ilfov.”), se consideră eligibile proiectele localizate în mediul rural (din regiunea BI) cu condiția să facă obiect al unui parteneriat în care liderul de parteneriat să fie UAT oraș/ municipiu, cu respectarea celorlalte condiții de eligibilitate.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



			<p>Unitati Administrativ-Teritoriale din mediul rural. Facem aceasta solicitare deoarece, pentru mediul rural, nu exista finantari pe acest domeniu in alt program regional sau national, precum i in cadrul Planului Strategic 2023-2027 gestionat de catre Agentia pentru Finantarea Investitiilor Rurale. Consideram ca adaugarea Unitatilor Administrativ Teritoriale din mediul rural ar contribui la imbunatatirea calitatii vietii i in mediul urban, prin aparitia unor infrastructuri verzi noi, ce pot deveni puncte de atractie pentru locuitori i ar fi benefice prin degrevarea traficului i aglomerarii din zona parcurilor mari din zonele urbane. Mentionam faptul ca UAT a finalizat procedura de aprobare a Studiului de Fezabilitate, urmand ca in perioada imediat urmatoare sa fie contractat serviciul de proiectare pentru faza PT+DE+DTAC aferent realizarii obiectivului de investitii: „Amenajare spatiu public multifunction!in Comuna Dornesti, Judetul Ilfov" in suprafata de 30.000 metri patrati, iar aceasta finantare ar fi oportuna pentru dezvoltarea zonelor de spatiu verde in localitatea noastra.</p>		
05.09.2024	APL	Grila ETF	<p>Având în vedere faptul că pentru APELUL DE PROIECTE PR BI P3/3.5/1/2024, Apel dedicat Creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi a fost lansat în consultare publică pachetul de depunere al propunerilor de proiecte, respectiv Ghidul solicitantului și anexe, vă transmitem comentariile/observațiile noastre:</p> <p>În Ghidul solicitantului sunt mai multe referiri asupra faptului că proiectele trebuie să valideze caracteristici ale principiilor NEB, NBS, landscape level approach, însă aceste cerințe nu se regăsesc în punctajele din Grila ETF în nici un fel, rugăm clarificare.</p>	ACCEPTAT PARTIAL	<p>Referitor la observația Dvs. conform căreia cerințele cu privire la principiile NEB, NBS, landscape level approach, se regăsesc în ghidul solicitantului însă nu sunt punctate în cadrul grilei ETF facem următoarele precizări:</p> <ul style="list-style-type: none"> - integrarea principiilor NEB în proiectele ce se vor depune în vederea finanțării prin PR BI 2021-2027, nu face în acest moment obiectul prezentului apel de proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 destinat creării, îmbunătățirii și/sau extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi. - în cadrul acestei priorități de investiție se va sprijini crearea, îmbunătățirea, extinderea spațiilor și infrastructurilor verzi urbane printr-o abordare de tipul „landscape level approach” și utilizarea soluțiilor bazate în principal pe natură, iar toate activitățile și lucrările de intervenție trebuie să vizeze în principal utilizarea soluțiilor bazate pe natură, aceste aspecte decurg din Programul Regional fiind considerate obligatorii și nu pot face obiectul punctării suplimentare în cadrul grilei de evaluare tehnică și financiară.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



05.09.2024	APL	Grila ETF	Sectorul 2 este parte a Misiunii Comisiei Europene Horizont Europe pentru 100 de orașe inteligente și neutre din punct de vedere climatic până în 2030 (Cities Mission), iar în acest sens, a fost elaborat Climate City Contract, un document strategic în care Sectorul 2 și-a asumat obiective ambițioase în ceea ce privește atingerea neutralității climatice, și spațiile verzi, parcurile și infrastructura verde-albastră joacă un rol esențial în atingerea acestora. În acest sens, vă rugăm să luați în considerare includerea unui criteriu în Grila ETF referitor la apartenența la Misiune a potențialilor beneficiari.	ACCEPTAT	Urmare a observației grila ETF a fost modificată după cum urmează: în cadrul criteriului „CONTRIBUȚIA PROIECTULUI LA TEME ORIZONTALE PRIN PROMOVAREA UNOR MĂSURI SUPLIMENTARE FAȚĂ DE CELE OBLIGATORII”, punctul a) a fost reformulat astfel: Proiectul prevede achiziții verzi sau contribuie la realizarea obiectivelor misiunii Horizon Europe pentru 100 de orașe inteligente și neutre din punct de vedere climatic până în 2030 (Cities Mission). Menționăm că această completare va face obiect al dezbaterii în cadrul viitoarei Reuniuni a Comitetului de Monitorizare (CM PR BI). În cadrul reuniunii Comitetului de Monitorizare a Programului Regional din data de 17.10.2024 criteriile de selecție au fost aprobate prin Decizia nr.31. În acest context menționăm că, în vederea punctării acestui aspect, prin Ghidul solicitantului se solicită depunerea Planului de Acțiune aferent documentului strategic Climate City Contract în care se menționează în clar spațiul verde pentru care se solicită finanțare prin P3.5 a PR BI 2021-2027.
05.09.2024	APL	Cererea de finanțare	Vă rugăm să clarificați dacă la Cererea de finanțare este nevoie și de analiza privind infrastructurii la schimbările climatice cu descrierea măsurilor aferente care demonstrează că selectarea opțiunilor privind soluțiile tehnice propuse s-a bazat pe principiul DNSH și imunizării infrastructurii la schimbări climatice (atenuare și adaptare).	ACCEPTAT	Având în vedere natura activităților finanțate în cadrul prezentului apel de proiecte - infrastructură verde, precizăm că în funcție de natura investițiilor propuse prin proiect va trebui să aveți în vedere Metodologia privind abordarea aspectelor de dezvoltare durabilă, respectarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” (DNSH) și de asigurare a „Imunizării la schimbările climatice” pentru implementarea Programului Regional București-Ilfov 2021-2027 și anexele aferente, care poate fi consultată aici: https://www.adrbi.ro/programe-regionale/por-bi-2021-2027/metodologie-dnsh/ și Orientările tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027 (2021/C 373/01): https://www.adrbi.ro/media/3039/ghid-ce-imunizarea-infrastructurii-la-schimbari-climatice-c2021-5430_ro.pdf De asemenea, menționăm că în conformitate cu metodologia mai sus amintită și în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului se solicită ca proiectul să prevadă măsuri minime obligatorii pentru obiectivele de mediu atenuarea schimbărilor climatice și adaptarea la schimbările climatice.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



05.09.2024	APL		<p>Referitor la :</p> <ul style="list-style-type: none"> - Capitolul 5.2.3 Activitatea de bază în care sunt precizate următoarele:” În condițiile în care în cadrul aceleași cereri de finanțare sunt mai multe activități de tip 1-3, activitatea de bază, în sensul OUG 23/2023, este reprezentată de suma activităților de tip 1-3 pentru care bugetul estimat alocat reprezintă minimum 50% din bugetul eligibil al proiectului. „ <p>Coroborat cu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Secțiunea 5.3.2. Categori și plafoane de cheltuieli eligibile în care este specificat că:” cheltuielile aferente activităților eligibile de baza, reprezintă minimum 51% din bugetul eligibil al proiectului”, vă rugăm să clarificați / corelați valoarea de 50% și/sau 51% având în vedere că din activitățile de bază ale proiectului derivă automat și cheltuielile aferente activităților eligibile de bază. <p>”</p>	ACCEPTAT	<p>În ceea ce privește observația Dvs. precizăm că secțiunea 5.3.2. Categori și plafoane de cheltuieli eligibile a fost actualizată în vederea corelării cu prevederile OUG nr.23/2023 și ale secțiunii 5.2.3 Activitatea de bază, respectiv prevederea va fi „bugetul estimat alocat reprezintă minimum 50% din bugetul eligibil al proiectului”.</p> <p>Vă mulțumim pentru observația transmisă.”</p>
06.09.2024	Universitate	<p>Pag. 9 Informații generale program În acest context, proiectul identifică obiectivele specifice (privind îmbunătățirea biodiversității, protecției naturii și dezvoltarea de servicii ecosistemice) și atributele critice ale infrastructurii verzi, stabilește activitățile necesare îmbunătățirii și/ sau extinderii/ creării de spații verzi în peisajele urbane.</p>	<p>”În acest context, proiectul identifică obiectivele specifice (privind îmbunătățirea biodiversității, protecției naturii și dezvoltării de servicii ecosistemice) și atributele critice ale infrastructurii verzi, stabilește activitățile necesare îmbunătățirii și/ sau extinderii/ creării de spații verzi publice/private ale autorităților/instituțiilor publice, în peisajele urbane. Observații: Introducerea termenilor „publice/private ale autorităților/instituțiilor publice” ajută la clarificarea tipului de infrastructură verde și a spațiilor verzi vizate. În acest context, este esențial să se precizeze dacă proiectul se referă doar la spațiile verzi deținute și gestionate de entități publice sau dacă se extinde și la cele private, gestionate de autorități sau instituții publice. Menționarea acestui aspect în ghid este importantă pentru a acoperi toate situațiile întâlnite în practică, fie că este vorba despre terenuri publice (ex: parcuri, grădini publice</p>	RESPINS	<p>În ceea ce privește observația Dvs. cu privire la introducerea termenilor spații verzi publice/private ale autorităților/instituțiilor publice, vă informăm că nu putem da curs solicitării Dvs. având în vedere faptul că această solicitare contravine principiilor Programul Regional așa cum a fost acest aprobat de Comisia Europeană, ținând cont că prin PR BI 2021-2027 ne-am asumat că vom finanța doar autorități publice care dețin un drept de proprietate publică și nu privată, respectiv că vom finanța spații verzi cu acces public neîngrădit. Menționăm de asemenea, că proprietatea privată a unei Instituții Publice nu este considerată proprietate publică și nu este eligibilă pentru prezentul apel de proiecte.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



			etc.), fie despre spații verzi private (campusuri universitare etc.), dar gestionate de instituții publice sau private cu inițiativă în dezvoltarea urbană și protecția mediului. "		
06.09.2024	Universitate	<p>"Pag. 12 Categoriile de infrastructuri verzi create, îmbunătățite, extinse din mediul urban sprijinite prin PR BI includ spațiile publice verzi cu acces nelimitat (cu sau fără infrastructuri albastre) de tipul:</p> <p>1) Spații verzi publice cu acces nelimitat cu sau fără infrastructuri albastre, spații verzi individuale/ zone compacte cu o suprafață de minim 1000 mp cum ar fi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - parc (definit de Legea 24/2007 cu toate modificările ulterioare); - scuar (definit de Legea 24/2007 cu toate modificările ulterioare); 	<p>"Categoriile de infrastructuri verzi create, îmbunătățite, extinse din mediul urban sprijinite prin PR BI includ spațiile publice verzi cu acces nelimitat (cu sau fără infrastructuri albastre) de tipul:</p> <p>1) Spații verzi publice cu acces nelimitat cu sau fără infrastructuri albastre, spații verzi individuale/ zone compacte cu o suprafață de minim 1000 mp cum ar fi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - parc (definit de Legea 24/2007 cu toate modificările ulterioare); - scuar (definit de Legea 24/2007 cu toate modificările ulterioare); - grădină (definit de Legea 24/2007 cu toate modificările ulterioare); - fâșii plantate (definit de Legea 24/2007 cu toate modificările ulterioare); - păduri urbane (copacii și plantele din jurul lor precum și serviciile ecosistemice pe care le oferă). Aceste tipuri de spații verzi se finanțează și prin Planul Național de Redresare și Reziliență întrucât acestea pot avea o valoare ecologică și de conservare ridicată și pot juca un rol important la sporirea biodiversității și calității vieții în orase (vezi aici exemple: https://urbanizehub.ro/padurile-urbane-dupa-metoda-miyawaki-sunt-o-solutie-pentru-orasele-cu-ambitii-verzi/); - spații verzi aflate în proprietatea/administrarea autorităților/instituțiilor publice astfel cum sunt definite la art. 5.1.1 pct.1 lit. c). Observaii: Introducerea acestei referințe la articolul legal specific din ghid sau legislație ajută la clarificarea domeniului de aplicare și a tipurilor de spații verzi eligibile pentru finanțare. Aceasta elimină orice ambiguitate legată de ce se înțelege prin spații verzi și cine are responsabilitatea asupra acestora (proprietatea și administrarea lor). <p>"</p>	RESPINS	<p>Cu privire la solicitarea de a include în categoriile de spații verzi eligibile în cadrul acestui apel de proiecte, sprijinite prin PR BI, și a altor tipuri de spații verzi, și coroborat cu răspunsul de mai sus, menționăm faptul că nu vom finanța prin prezentul apel de proiecte alte tipuri de spații verzi cu excepția celor de tipul deja enumerate: parcuri, scuaruri, grădină, fâșii plantate definite de Legea 24/2007 și păduri urbane.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



		<p>"Pag. 15 Reglementări naționale</p> <ul style="list-style-type: none"> • Legea 24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților, cu modificările și completările ulterioare; • Ordonanță de Urgență nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea și sancționarea neregulilor apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, cu modificările și completările ulterioare; • Hotărârea Guvernului nr. 875/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea și sancționarea neregulilor apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, cu modificările și completările ulterioare; • Ordonanța de Urgență nr. 77/2014 privind procedurile 	<p>"Legea 24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților, cu modificările și completările ulterioare;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Legea nr. 287/2009 privind Codul Civil, republicată, cu modificările și sompletările ulterioare; • Ordonanță de Urgență nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea și sancționarea neregulilor apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, cu modificările și completările ulterioare; • Hotărârea Guvernului nr. 875/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea și sancționarea neregulilor apărute în obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, cu modificările și completările ulterioare; • Ordonanța de Urgență nr. 77/2014 privind procedurile naționale în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, cu modificările și completările ulterioare; • Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă cu modificările și completările ulterioare • Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor 	<p>ACCEPTAT</p>	<p>Suntem de acord cu propunerea Dvs. Secțiunea 2.3. Reglementări europene și naționale, cadru strategic, documente programatice aplicabile a fost actualizată. Modificările sunt reflectate de versiunea finală a Ghidului Solicitantului.</p>
--	--	---	--	-----------------	---



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



		<p>național în domeniul ajutorului de stat, precum și pentru modificarea și completarea Legii concurenței nr. 21/1996, cu modificările și completările ulterioare;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă cu modificările și completările ulterioare • Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă; • Hotărârea Guvernului nr. 873/ 2022 	<p>europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Hotărârea Guvernului nr. 873/ 2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european și Fondul de coeziune 2021-2027. • Ordinul comun al ministrului investițiilor și proiectelor europene și al ministrului finanțelor nr. 4.013/5.316/2023 în vigoare de la 15 decembrie 2023 și a Instrucțiunii din 23 octombrie 2023 de aplicare a prevederilor art. 9 alin. (1) și (2) din Hotărârea Guvernului nr. 873/2022; • HOTĂRÂRE nr. 907 din 29 noiembrie 2016 privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnicoeconomice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice; • HOTĂRÂRE nr. 1116 din 23 noiembrie 2023 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice; • Legea nr. 69 din 25 aprilie 2016 privind achizițiile publice verzi; • Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice; 		
--	--	--	--	--	--



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă privind regulile de eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european și Fondul de coeziune 2021-2027.

- Ordinul comun al ministrului investițiilor și proiectelor europene și al ministrului finanțelor nr. 4.013/5.316/2023 în vigoare de la 15 decembrie 2023 și a Instrucțiunii din 23 octombrie 2023 de aplicare a prevederilor art. 9 alin. (1) și (2) din Hotărârea Guvernului nr. 873/2022;
- HOTĂRÂRE nr. 907 din 29 noiembrie 2016 privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnicoeconomice aferente obiectivelor/proiectelor

- Ordinul nr. 1068/1652/2018 din 4 octombrie 2018 pentru aprobarea Ghidului de achiziții publice verzi care cuprinde cerințele minime privind protecția mediului pentru anumite grupe de produse și servicii ce se solicită la nivelul caietelor de sarcini;
 - Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse între femei și bărbați, cu modificările și completările ulterioare;
 - Legea nr.197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare;
 - Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare;
 - Ordonanța de Guvern nr.137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare,
 - Ordonanța de Urgență 23/ 2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027, cu modificările și completările ulterioare;
 - Ordonanța de Urgență nr.113 din 14 decembrie 2023 privind modificarea unor acte normative în domeniul fondurilor externe nerambursabile aferente perioadei de programare 2021-2027 prin care se modifică și se completează OUG 23/2023;
 - Ordinul Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 5744/2023 pentru aprobarea Ghidului de identitate vizuală ""Vizibilitate, transparență și comunicare în perioada de programare 2021-2027"";
- Observații: Pentru stabilirea unui cadru legal complex la nivel național propunem introducerea Legii nr. 287/2009 privind Codul Civil, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a Legii nr. 500/2002 privind finanțele publice.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



	<p>de investiții finanțate din fonduri publice;</p> <ul style="list-style-type: none"> HOTĂRÂRE nr. 1116 din 23 noiembrie 2023 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice; Legea nr. 69 din 25 aprilie 2016 privind achizițiile publice verzi; <ul style="list-style-type: none"> Ordinul nr. 1068/1652/2018 din 4 octombrie 2018 pentru aprobarea Ghidului de achiziții publice verzi care cuprinde cerințele minime privind protecția mediului pentru anumite grupe de produse și servicii ce se solicită la nivelul caietelor de sarcini Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse între femei și bărbați, cu modificările și completările ulterioare; Legea nr.197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale, cu modificările și completările ulterioare; Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor 	<p>De asemenea, propunem eliminarea următoarelor:</p> <ul style="list-style-type: none"> Legea nr. 69 din 25 aprilie 2016 privind achizițiile publice verzi, abrogată prin OUG nr. 3 din 25 ianuarie 2024 pentru modificarea și completarea OUG nr. 19/2022 și pentru abrogarea Legii nr. 69/2016; Ordinul nr. 1068/1652 din 4 octombrie 2018 abrogat prin OUG 2395/2023. 		



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare;

- Ordonanța de Guvern nr.137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare,
- Ordonanța de Urgență 23/ 2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare și digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021-2027, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordonanța de Urgență nr.113 din 14 decembrie 2023 privind modificarea unor acte normative în domeniul fondurilor externe nerambursabile aferente perioadei de programare 2021-2027 prin care se modifică și se completează OUG 23/2023;
- Ordinul Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 5744/2023 pentru aprobarea Ghidului de identitate vizuală ""Vizibilitate, transparență și comunicare în perioada de programare 2021-2027"".

"



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



06.09.2024	Universitate	<p>"Pag. 19 Acțiuni sprijinite în cadrul apelului Cererea de finanțare vizează totalitatea activităților realizate la nivelul mai multor locații/terenuri cu condiția ca fiecare dintre acestea să nu aibă o suprafață mai mică de 1000 mp pentru spațiile verzi publice spații verzi individuale/ zone compacte, iar pentru rețele integrate de spații verzi din proiect ce sunt prevăzute în mai multe zone compacte, fiecare dintre acestea să nu aibă o suprafață mai mică de 500 mp și să respecte criteriile de eligibilitate prevăzute în secțiunea 5 a prezentului ghid." "</p>	<p>"Cererea de finanțare vizează totalitatea activităților realizate la nivelul mai multor locații/terenuri cu condiția ca fiecare dintre acestea să nu aibă o suprafață mai mică de 1000 mp pentru spațiile verzi publice/private ale autorităților/instituțiilor publice, spații verzi individuale/ zone compacte, iar pentru rețele integrate de spații verzi din proiect ce sunt prevăzute în mai multe zone compacte, fiecare dintre acestea să nu aibă o suprafață mai mică de 500 mp și să respecte criteriile de eligibilitate prevăzute în secțiunea 5 a prezentului ghid. Observații: Includerea formulării „private ale autorităților/instituțiilor publice” permite extinderea către terenuri sau spații verzi care, deși private, se află sub administrarea autorităților sau instituțiilor publice. Acest lucru este important pentru a acoperi un spectru mai larg de terenuri ce pot fi folosite în beneficiul public, permițând proiectelor să includă și spații care, deși - sunt proprietate privată a autorităților/instituțiilor publice, sunt administrate în interesul comunității. Menționarea explicită a spațiilor private ale autorităților/instituțiilor publice ajută la integrarea mai bună a proiectelor de infrastructură verde în planificarea urbană. Deseori, terenurile private aflate în administrarea/propritatea autorităților/instituțiilor publice fac parte din planurile strategice ale orașelor pentru extinderea spațiilor verzi, iar includerea lor în cererile de finanțare permite o abordare coerentă și completă a acestor proiecte."</p>	RESPINS	Menționam că nu putem da curs solicitării Dvs. și va rugăm să aveți în vedere răspunsul mai sus menționat.
06.09.2024	Universitate	<p>Pag. 20 Indicatori de realizare Definiția indicatorului RCO 36 - Suprafața infrastructurii verzi nou</p>	<p>Definiția indicatorului RCO 36 - Suprafața infrastructurii verzi nou construită sau modernizată semnificativ în alte scopuri decât adaptarea la schimbările climatice. Actualizările se referă la îmbunătățiri</p>	RESPINS	În ceea ce privește propunerea Dvs. de a completa definiția indicatorului RCO 36 precizăm că nu putem da curs solicitării întrucât definirea indicatorilor care este reglementată de Regulamentele și metodologiile elaborate la nivel european, fiind astfel preluate în Programul Regional BI 2021-2027 semnat împreună cu Comisia Europeană.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



		<p>construită sau modernizată semnificativ în alte scopuri decât adaptarea la schimbările climatice. Actualizările se referă la îmbunătățiri semnificative ale infrastructurilor ecologice existente eligibile pentru sprijin. Întreținerea este exclusă.</p> <p>Exemple de infrastructură ecologică includ parcuri bogate în biodiversitate, sol permeabil, pereți verzi, acoperișuri verzi, curți școlare verzi etc.</p> <p>Acest indicator nu acoperă infrastructura verde susținută pentru adaptarea la schimbările climatice (acoperită de indicatorul RCO26) sau investițiile în Natura 2000 (acoperită de indicatorul RCO37)."</p>	<p>semnificative ale infrastructurilor ecologice existente eligibile pentru sprijin. Întreținerea este exclusă.</p> <p>Exemple de infrastructură ecologică includ parcuri bogate în biodiversitate, sol permeabil, pereți verzi, acoperișuri verzi, curți școlare verzi/campusuri universitare verzi etc.</p> <p>Acest indicator nu acoperă infrastructura verde susținută pentru adaptarea la schimbările climatice (acoperită de indicatorul RCO26) sau investițiile în Natura 2000 (acoperită de indicatorul RCO37). Observații: Campusurile universitare sunt centre de cercetare și inovare, iar includerea acestora subliniază rolul în dezvoltarea și implementarea de soluții inovatoare pentru protecția mediului și creșterea biodiversității. De asemenea, infrastructură verde din campusurile universitare contribuie la creșterea conștientizării și educației ecologice în rândul studenților și personalului academic. Un „campus universitar verde” devine un model de bune practici pentru gestionarea durabilă a resurselor naturale și a spațiilor verzi din jurul instituțiilor de învățământ superior.</p> <p>"</p>		<p>Vă rugăm să consultați în acest sens: https://ec.europa.eu/regional_policy/sources/evaluation/performance2127/performance2127_swf.pdf (pagina 108 pentru indicatorul RCO 36)</p>
06.09.2024	Universitate	<p>"Pag. 20 Forma de constituire a solicitantului a) Subdiviziuni administrativ-teritoriale - sectoarele municipiului București sau Municipiul București, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,</p>	<p>"a) Subdiviziuni administrativ-teritoriale - sectoarele municipiului București sau Municipiul București, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. b) Unități administrativ-teritoriale din mediu urban, autorități ale administrației publice locale, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare; Parteneriate între unitățile/ sub-unitățile administrativ-teritoriale menționate la punctele a) și/sau b)</p>	RESPINS	Menționam că nu putem da curs solicitării Dvs. și va rugăm să aveți în vedere răspunsul mai sus precizat.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



		<p>b) Unități administrativ-teritoriale din mediu urban, autorități ale administrației publice locale, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>Parteneriate între unitățile/ sub-unitățile administrativ-teritoriale menționate la punctele a) și/sau b)</p> <p>Criteriile de eligibilitate ale solicitantului se aplică fiecărui partener din cadrul acordului de parteneriat/ acordului cadru de colaborare, după cum este indicat în cadrul prezentei secțiuni.</p> <p>Nu există restricții cu privire la numărul partenerilor. În scopul constituirii parteneriatelor, se încheie acorduri de tipul celor descrise în ghidul solicitantului.</p> <p>c) Orice autorități/ instituții publice care au drepturi de administrare a unor astfel de infrastructuri localizate în zona urbană."</p>	<p>Criteriile de eligibilitate ale solicitantului se aplică fiecărui partener din cadrul acordului de colaborare, după cum este indicat în cadrul prezentei secțiuni. Nu există restricții cu privire la numărul partenerilor. În scopul constituirii parteneriatelor, se încheie acorduri de tipul celor descrise în ghidul solicitantului.</p> <p>c) Orice autorități/ instituții publice astfel cum sunt definite la art. 2, alin (1) pct. 30 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, care dețin drepturi de proprietate/administrare asupra unor infrastructuri verzi localizate în zona urbană. Observații: Prin referirea explicită la art. 2 alin. (1) pct. 30 din Legea nr. 500/2002, textul devine mai precis din punct de vedere juridic, specificând ce tipuri de autorități sau instituții publice sunt eligibile, conform legislației în vigoare. Astfel, se vor include atât autoritățile/instituțiile care dețin și administrează infrastructurile verzi, cât și cele care dețin drepturi de proprietate ale acestor infrastructuri. Acest lucru reflectă realitatea juridică în care atât proprietarii, cât și autoritățile/intituțiile pot avea responsabilități în gestionarea spațiilor verzi.</p> <p>"</p>		
06.09.2024	Universitate	"Pag. 35 Se vor avea în vedere următoarele activități de bază/eligibile:	"3. Îmbunătățirea (transformarea/regenerarea) și reabilitarea spațiilor și infrastructurilor verzi existente (cu sau fără infrastructuri albastre). Observații:	RESPINS	În ceea ce privește solicitarea Dvs de a introduce termenul de reabilitare a spațiilor verzi care ar corespunde unor anumite tipuri de activități, precizăm că nu putem da curs solicitării Dvs.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



		<p>...</p> <p>3. Îmbunătățirea (transformarea/regenerarea) spațiilor și infrastructurilor verzi existente (cu sau fără infrastructuri albastre). "</p>	<p>Adăugarea termenului „reabilitarea” extinde spectrul activităților eligibile pentru finanțare, incluzând nu doar îmbunătățirea, transformarea sau regenerarea, ci și lucrările de reabilitare a spațiilor și infrastructurilor verzi existente. Reabilitarea poate implica lucrări esențiale pentru a aduce infrastructurile la standarde actualizate sau pentru a remedia deficiențele existente. Acest lucru oferă flexibilitate autorităților/instituțiilor publice, respectiv beneficiarilor, permițând astfel acoperirea unei game mai largi de intervenții."</p>		<p>întrucât activitățile eligibile pentru prezentul apel de proiecte reies din Programul Regional iar acesta nu prevede activitatea de "reabilitare a spațiilor și infrastructurilor verzi".</p>
06.09.2025	Universitate	<p>"Pag. 37 Respectarea suprafeței minime Respectarea suprafeței minime de 1000 metri pătrați pentru spațiile verzi publice spații verzi individuale/ zone compacte. "</p>	<p>Respectarea suprafeței minime de 1000 metri pătrați pentru spațiile verzi publice/private ale autorităților/instituțiilor publice, spații verzi individuale/campusuri universitare verzi/ zone compacte. Observații: Prin actualizarea acestui text se are în vedere clarificarea referitoare la spațiile verzi eligibile, incluzând atât spațiile publice, cât și cele private aflate în proprietatea/administrarea autorităților sau instituțiilor publice. Această reformulare asigură faptul că toate terenurile relevante, indiferent de regimul lor juridic, sunt luate în considerare pentru finanțare. Totodată, acest aspect ajută la eliminarea potențialelor confuzii privind eligibilitatea spațiilor care pot fi incluse în cererea de finanțare.</p>	RESPINS	<p>Menționam că nu putem da curs solicitării Dvs. și va rugăm să aveți în vedere răspunsul mai sus precizat.</p>
06.09.2026	Universitate	<p>"Pag. 72 Eficiența utilizării fondurilor europene În cadrul acestui criteriu proiectul va fi evaluat și punctat ținând cont de: - costul mediu unitar al investiției este</p>	<p>În cadrul acestui criteriu proiectul va fi evaluat și punctat ținând cont de: - costul mediu unitar al investiției este de sub x euro/ metru pătrat și până în y euro/ metru pătrat. - contribuția publică la valoarea cheltuielilor eligibile. Observații: În opinia noastră privind contribuția publică</p>	RESPINS	<p>Având în vedere observațiile transmise în cadrul procesului de consultare publică am reevaluat oportunitatea menținerii acestui subcriteriu în cadrul grilei ETF și am decis menținerea acestuia și diminuarea punctajului maxim acordat: de la 5 puncte la 3 puncte. Cele două puncte au fost redistribuite la criteriul dedicat Impactului social. Prin păstrarea acestui subcriteriu se crează, indirect, premisele pentru finanțarea mai multor proiecte în limitele alocării acestui apel.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



		de sub x euro/ metru pătrat și până în y euro/ metru pătrat. - contribuția publică la valoarea cheltuielilor eligibile. "	la valoarea cheltuielilor eligibile, suntem în acord cu nota de precizare din ghid și propunem eliminarea. "		Menționăm că această modificare a făcut obiectul unor dezbaterii în cadrul Reuniunii a Comitetului de Monitorizare (CM PR BI) din data de 17.10.2024. Criterii de selecție au fost aprobate în această formă de CM PR BI prin Decizia cu nr.31/17.10.2024.
06.09.2024	Altele	5. CONDIȚII DE ELIGIBILITATE 5.1. Eligibilitatea solicitanților 5.1.1. Cerințe generale privind elibigilitatea solicitanților 1. Forma de constituire a solicitantului Solicitanții eligibili Formulare actuală: b) Unități administrativ-teritoriale din mediu urban, autorități ale administrației publice locale, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. Parteneriate între unitățile/ sub-unitățile administrativ-teritoriale menționate la punctele a) și/sau b) Criteriile de eligibilitate ale solicitantului se aplică fiecărui partener din cadrul acordului de parteneriat/ acordului cadru de colaborare, după cum este indicat în cadrul prezentei secțiuni. Nu există restricții cu	b) Unități administrativ-teritoriale din mediu urban, periurban și rural, autorități ale administrației publice locale, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare. Parteneriate între unitățile/subunitățile administrativ-teritoriale menționate la punctele a) și/sau b) și/sau d), precum și cu societăți pe acțiuni, în localitățile unde aceasta deține drepturi asupra imobilelor – terenuri, după caz, după cum este indicat în cadrul prezentei secțiuni. Nu există restricții cu privire la numărul partenerilor. În scopul constituirii parteneriatelor, se încheie acorduri de tipul celor descrise în ghidul solicitantului. c) Orice autorități/ instituții publice care au drepturi de administrare a unor astfel de infrastructuri localizate în zona urbană, periurbană și rurală. d) Asociații de Dezvoltare Intercomunitară care au atribuții și competențe în dezvoltarea serviciilor de utilitate publică în zona urbană, periurbană și rurală, în conformitate cu prevederile legale în vigoare. Justificare: Având în vedere faptul că s-a identificat un administrator de infrastructură (societăți pe acțiuni, care nu se încadrează la pct. 3, având formă de organizare după Legea 31/1990 și nu a Instituțiilor publice), care administrează	ACCEPTAT PARTIAL	Urmare a solicitărilor Dvs. transmise către AM PR BI pentru apelul de proiecte destinat creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi P3.5 facem următoarele precizări: - referitor la propunerea de a introduce o societate pe acțiuni în categoria solicitanților eligibili în cadrul unui parteneriat încheiat cu o unitate/sub-unitate administrativ-teritorială menționăm că nu putem da curs solicitării Dvs. întrucât pentru a putea finanța o societate comerciala/pe acțiuni, ar fi necesar să construim o schemă de ajutor de stat în vederea finanțării unui astfel de solicitant din categoria societăților pe acțiuni și ar necesita și o modificare a Programului Regional BI 2021-2027 încheiat cu Comisia Europeană, mai mult ne-am asumat că prin acest apel de proiecte destinat P3.5 nu se aplică scheme de ajutor de stat și nu vom finanța proiecte care intră sub incidența ajutorului de stat. - în ceea ce privește solicitarea Dvs de a include în categoria solicitanților eligibili a Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară menționăm că suntem de acord cu propunerea transmisă cu condiția ca ADI să dețină drept de administrare sau proprietate publică asupra imobilului obiect de investiție în cadrul proiectului. - având în vedere că: 1. în acest moment ghidul solicitantului aferent P3.5 este în forma finală, 2. criteriile de evaluare și selecție au fost aprobate în cadrul Comitetelor de Monitorizare în cadrul reuniunii din data de 17.10.2024, 3. și totodată ținând cont de abordarea AM PR BI de a lăsa la dispoziția potențialilor solicitanți de proiecte, o perioadă de pregătire a acestora de aproximativ 2 luni calendaristice după lansarea ghidului final al solicitantului, plus o lună de depunere a cererilor de finanțare în sistemul My SMIS, am luat cunoștință de propunerea Dvs. dar considerăm că nu suntem în momentul în care să amânăm perioada de depunere a cererilor de finanțare. Vă mulțumim pentru observațiile transmise și vă rugăm să ne contactați pentru orice neclarități.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



		<p>privire la numărul partenerilor. În scopul constituirii parteneriatelor, se încheie acorduri de tipul celor descrise în ghidul solicitantului.</p> <p>c) Orice autorități/instituții publice care au drepturi de administrare a unor astfel de infrastructuri localizate în zona urbană.</p> <p>"</p>	<p>terenuri și imobile proprietatea publică a statului, în apropierea stațiilor și punctelor de oprire ale trenurilor (pe traseul viitoarelor rute metropolitane/regionale), și cu care TPBI are încheiat Protocol de implementare a Trenului Metropolitan București-Ilfov. În ghidul solicitantului pentru Trenurile Metropolitane din cadrul Axei 6 POT 2021-2027, activitățile legate de regenerare din zona punctelor de oprire din punct de vedere al infrastructurilor verzi, parcurilor, etc. nu sunt finanțabile, dar reprezintă o necesitate, TPBI având posibilitatea preluării terenurilor necesare de la o societate pe acțiuni și de a accesa fonduri din acest apel, împreună cu UAT-uri, caz în care dorim extinderea razei de acțiune de la urban și la rural (numai de-a lungul rutelor aparținând proiectului Trenului Metropolitan).</p> <p>Observații: Pentru depunerea cererii de finanțare, este necesară prezentarea unor documente precum Studiul de Fezabilitate (SF), sau Documentația de Avizare a Lucrărilor de Intervenție (DALI) sau Proiectul Tehnic. Având în vedere că apelul pentru finanțare se estimează a fi deschis în lunile octombrie-noiembrie, devine evident că există o constrângere semnificativă de timp pentru parcurgerea tuturor etapelor necesare. Acestea includ organizarea și finalizarea unei proceduri de licitație pentru selectarea unui prestator care să elaboreze Studiul de Fezabilitate (SF) și, ulterior, realizarea propriu-zisă a documentației necesare. Această situație poate crea dificultăți în respectarea termenului limită stabilit pentru depunerea cererii de finanțare, având în vedere complexitatea și durata necesară pentru desfășurarea acestor procese administrative și tehnice. Având în vedere aceste considerente vă rugăm să analizați posibilitatea de a amâna</p>		
--	--	--	--	--	--



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



			perioada estimativă de depunere a proiectelor.		
06.09.2024	APL		<p>Considerăm oportună corelarea secțiunilor 3.4. Rata de cofinanțare și Anexa 7 – Grila ETF prin eliminarea subcriteriului 2.2. Contribuția proprie la cofinanțarea proiectului. În opinia noastră, menținerea acestui subcriteriu, cu punctarea suplimentară a proiectelor care asigură un nivel mai ridicat al contribuției proprii, poate crea premisele pentru o abordare discriminatorie la adresa beneficiarilor finali ai finanțării - locuitorii, prin favorizarea finanțării proiectelor în raport cu rata de contribuție proprie propusă, în detrimentul faptului că Municipiul București se confruntă cu insuficiența spațiilor verzi, în condițiile în care sectoarele nu dețin resurse financiare suficiente pentru asigurarea unui nivel mai ridicat al contribuției proprii. Subliniem, în acest context, și faptul că, prin raportare la Programul Operațional Regional 2014-2020, în noul Program Regional 2021-2027, solicitanții din Municipiului București vor asigura oricum o contribuție proprie de 7% în noua perioadă de finanțare, față de 2% în alocarea financiară precedentă.</p>	RESPINS	<p>Având în vedere observațiile transmise în cadrul procesului de consultare publică am reevaluat oportunitatea menținerii acestui subcriteriu în cadrul grilei ETF și am decis menținerea acestuia și diminuarea punctajului maxim acordat: de la 5 puncte la 3 puncte. Cele două puncte au fost redistribuite la criteriul dedicat Impactului social. Prin păstrarea acestui subcriteriu se crează, indirect, premisele pentru finanțarea mai multor proiecte în limitele alocării acestui apel.</p> <p>Menționăm că această modificare a făcut obiectul unor dezbaterii în cadrul Reuniunii a Comitetului de Monitorizare (CM PR BI) din data de 17.10.2024. Criterii de selecție în această formă au fost aprobate de CM PR BI prin Decizia cu nr.31/17.10.2024.</p>
06.09.2024	APL	<u>"capitolul 5. CONDITII DE ELIGIBILITATE, 5.1. Eligibilitatea solicitantilor, 5.1.1. Cerinte generale privind elibigilitatea solicitantilor, pct.3 Drepturi reale asupra imobilului (teren),"</u>	<p>precizăm faptul că, în condițiile insuficienței spațiilor verzi raportat la densitatea populației, am identificat soluții alternative ce au ca scop creșterea suprafețelor cuprinzând spații verzi. Un exemplu în acest sens este Parcul Liniei, proiect reprezentativ, acesta fiind cel mai mare parc nou realizat</p>	RESPINS	<p>Urmare a observațiilor transmise de Dvs. menționăm următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> - referitor la aspectul prezentat de dvs. precizăm faptul că sintagma drept real asupra imobilului este reglementat de prevederile OUG nr.23/2023 și de Legea nr.50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, și se referă la dreptul real principal asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și pentru care poate fi acordat dreptul de execuție a lucrărilor de construcții, în conformitate cu legislația în vigoare, astfel nu putem da curs solicitării de a elimina aceasta prevederi. - în ceea ce privește solicitarea ca demonstrarea drepturilor asupra terenurilor să poată fi realizată până la finalizarea investițiilor menționăm că nu putem da curs solicitării deoarece

NE UNEȘTE VIITORUL



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



în București după 1989 și cel mai lung parc liniar din România. Terenurile pe care se realizează investiția aparțin atât Municipiului București, cât și altor persoane juridice (Companii Naționale, societăți comerciale, pe acțiuni, companii private ș.a.). Unele terenuri sunt dobândite prin închiriere (cele de la societăți comerciale, pe acțiuni), iar pentru cele deținute de persoane fizice a fost realizată procedura de expropriere pentru a intra în patrimoniul Municipiului București și în administrarea Sectorului.

În acest context, având în vedere și caracterul inovativ al proiectelor de acest tip, propunem următoarele:

- eliminarea sintagmei „drepturi reale asupra terenurilor” și înlocuirea acesteia cu „drepturi demonstrabile precum proprietate, închiriere pe termen lung, concesiune, administrare ș.a.”, cu menținerea acestor drepturi pe toată perioada de realizare și sustenabilitate a investiției;
- demonstrarea drepturilor asupra terenurilor să poată fi realizată până la finalizarea investițiilor, având în vedere durata îndelungată a procedurilor de expropriere;
- includerea în categoria partenerilor eligibili (punctele 5.1.1 Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților/ 5.1.3 Categoriile de parteneri eligibili) a oricăror alte persoane juridice care dețin drepturi asupra terenurilor vizate de investiție."

contravine prevederilor OUG nr.23/2023 *Pentru proiectele de investiții publice pentru care este necesară obținerea autorizației de construire, solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real principal, cu respectarea prevederilor art. 8 alin. (12) asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare, în condițiile stabilite de autoritatea de management în Ghidul solicitantului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real principal, cererea de finanțare poate fi respinsă sau, după caz, contractul de finanțare se încheie cu clauză rezolatorie de a cărei îndeplinire, în termenul prevăzut în contractul de finanțare și care poate fi de maximum 1 an de la semnarea contractului de finanțare, depinde finanțarea proiectului, dacă această posibilitate este prevăzută în Ghidul solicitantului și în condițiile specificate în acesta.*

-cu privire la solicitarea de includere în categoria solicitanților eligibili și a altor instituții de genul societăți comerciale, pe acțiuni, alte companii private mari, menționăm că nu putem da curs solicitării dvs. întrucât pentru a putea finanța o societate comercială sau alte companii private, ar fi necesar să construim o schemă de ajutor de stat care, pe lângă limitările ce privesc intensitatea ajutorului de stat ce afectează regiunea București-Ilfov, ar presupune și întâzieri majore în lansarea apelului (fiind necesară modificarea prevederilor Programului Regional BI 2021-2027 întrucât a fost asumat că prin acest apel de proiecte nu vom finanța proiecte care intră sub incidența ajutorului de stat).



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



09.09.2024	APL	Ghidul Solicitantului	În calitate de administrator de spații verzi, este interesată să studieze, la momentul demarării Apelului de proiecte, posibilitatea accesării de fonduri nerambursabile în vederea infrastructurilor verzi existente deținute în administrare, în acord cu strategia Primăriei Municipiului București, respectiv a Consiliului General al Municipiului București și în limitele bugetelor aprobate la momentul respectiv...	NA	Vă mulțumim pentru interesul manifestat asupra apelului de proiecte dedicat Creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi, Prioritatea 3.5 și vă asigurăm de sprijinul nostru în vederea accesării de fonduri nerambursabile pentru îmbunătățirea spațiilor și infrastructurilor verzi pe care le dețineți în administrare. Pentru orice alte întrebări sau neclarități nu ezitați să ne contactați.
09.09.2024	APL	Ghidul Solicitantului/ 5. Condiții de eligibilitate/ 5.2 Eligibilitatea activităților	În cazul în care există U.A.T.-uri care dispun de un Plan Urbanistic General recent aprobat, în care sunt prevăzute terenuri dedicate funcțiunii de Spațiu Verde, dar pentru care încă nu a fost demarată procedura de transfer în domeniul public și care sunt situate în enclave destinate unei funcțiuni rezidențiale, la momentul actual reconstruite, acestea pot fi considerate ca imobile eligibile în cadrul proiectului? Pentru cazul în care se va forma un traseu tematic compus din mai multe terenuri destinate unei infrastructuri verzi, iar această rețea (integrată) de terenuri are ca suprafață totală o arie de minimum 10 ha, va primi această propunere/ temă de proiect punctajul aferent unei singure suprafețe de teren a cărei suprafață este de 10 ha?	ACCEPTAT	Întrebarea 1: În cazul în care pentru „terenurile dedicate funcțiunii de Spațiu Verde, dar pentru care încă nu a fost demarată procedura de transfer în domeniul public și care sunt situate în enclave destinate unei funcțiuni rezidențiale” la care faceți referire, solicitantul eligibil, în condițiile prezentului ghid, deține un drept real principal având ca obiect terenul aflat în domeniul privat al statului sau UAT-ului, acesta poate fi considerat eligibil în baza prevederilor art. 6, alin 11 și coroborat cu art.8, alin.12 ale OUG nr. 23/ 2023, cu modificările și completările ulterioare. Însă dacă terenurile la care se face referire se află în domeniul privat al unor terțe entități (care nu sunt enumerate mai sus) precizăm că acestea nu pot face dovada unui drept real principal, în conformitate cu legislația în vigoare, respectiv nu sunt considerate eligibile. Întrebarea 2: Pentru proiecte care vizează un traseu compus, cazul dvs., din mai multe locații se va lua în considerare suma tuturor locațiilor care fac obiect al proiectului, respectiv va fi obținut punctajul maxim în cadrul subcriteriului 1.2. din Grila ETF. Vă rugăm să aveți în vedere însă faptul că, în conformitate cu prevederile Ghidului solicitantului, Secțiunea Criterii de eligibilitate, în cazul în care, proiectul este compus din mai multe zone compacte ce formează o rețea integrată, fiecare dintre zonele compacte componente va trebui să aibă o suprafață de cel puțin 500 mp.
17.09.2024	APL	Ghidul Solicitantului/ 5. Condiții de eligibilitate	Orașul își propune crearea unei păduri urbane de aprox 14,5 hectare, care include și infrastructura albastră. Potrivit PUG Oraș în vigoare, terenul se încadrează parțial în UTR (unitate teritorială de referință) V5 (zonă verde în intravilan care va fi reglementată prin PUZ pentru stabilirea destinației finale – agrement/parc tematic/sport), respective parțial în UTR A2 (zona unităților mici și mijlocii productive și de servicii). Este un singur număr cadastral pentru ambele UTR-uri. Se alipește în prezent o suprafață de teren tot UTR V5 pentru a beneficia și de amenajarea pârâului din vecinătate ce se află pe alt număr	ACCEPTAT	Întrebarea 1: Din perspectiva ghidului solicitantului sunt eligibile toate imobilele, indiferent de categoria de folosință, în condițiile respectării tuturor criteriilor de eligibilitate și cu obligația includerii în registrul local al spațiilor verzi în maxim 2 ani de la finalizarea implementării proiectului. Întrebarea 2 și 5: Emiterea certificatelor de urbanism se face având în vedere prevederile legale, însă țin și de reglementările urbanistice existente la nivelul UAT-ului. În opinia AM PR BI având în vedere că sunt vizate trei locații distincte, considerăm că pentru fiecare imobil este necesar un Certificat de Urbanism având în vedere localizarea și tipologia fiecărui obiectiv ce poate implica și avize și condiționări diferite, respectiv documentație tehnico-economică diferită. Întrebarea 3: Suprafața ocupată de clădiri nu poate fi considerată spațiu verde nou creat. În sensul legii nr. 24/ 2007 scuarul este definit „ca spațiu verde, cu suprafața mai mică de un hectar, amplasat în cadrul ansamblurilor de locuit, în jurul unor dotări publice, în incintele unităților economice, social-culturale, de învățământ, amenajărilor sportive, de agrement pentru copii și tineret sau în alte locații” menționăm însă că în sensul prevederilor prezentului ghid nu sunt considerate eligibile scuarurile din incintele unităților economice, social-culturale, de învățământ, amenajărilor



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



cadastral. Totodată, Orasul își propune crearea și extinderea a încă 2 spatii verzi de tip scuar (dar pe care noi o vedem ca denumire gradina urbană) - Parc (langa Casa de cultura - aflată în prezent în construcție CNAIR) – cu o suprafață de aprox 4000 mp (dintr-un total de 5259 mp) – anexat plan de situație – un singur număr cadastral - Spațiu verde în perimetrul de lângă dispensar uman / primărie – aprox 3448 mp (dintr-un total de 4026 mp) – anexat plan de situație – un singur număr cadastral - Avem cele 3 locații, pentru 2 dintre ele (scuar/grădină urbană), avizele la CU vor fi obținute mult mai repede decât pentru locația pentru pădure urbană. Întrebări: 1. Terenurile pentru padurea urbana care sunt încadrate în categorii de folosință diferite în prezent (de ex. teren neproductiv) pot fi utilizate pentru depunerea proiectului, urmând ca după finalizarea proiectului să fie încadrate în categoria spațiilor verzi? 2. Se acceptă o cerere de finanțare care să aibă un SF cu mai multe CU sau trebuie două SF-uri cu 2 CU? 3. Pe terenurile pe care se vor amenaja scuarurile/grădinile urbane există clădiri. Acestea se consideră ca fiind parte din suprafața verde nou-creată? - care ar fi impediment conform ghidului ce interzice depășirea procentului de ocupare al terenului cu construcții de 10%. ÎNTREBĂRI ADRESATE TELEFONIC - 01.10.2024: 4. Una dintre cele trei locații este un spațiu verde degradat și se dorește refuncționalizarea. În acest caz este nevoie de SF simplu sau SF mixt cu elemente de DALI? 5. Pentru cele 3 locații (aflate la distanță unele față de celelalte) sunt necesare certificate de urbanism distincte?

sportive, de agrement pentru copii și tineret. Întrebarea 4: Așa cum s-a menționat anterior, pentru fiecare dintre cele trei locații este necesar Certificat de Urbanism distinct și documentație tehnico-economică distinctă. În ceea ce privește tipul de documentație, acesta depinde de tipul de intervenție/tema de proiectare. Conform art 5 din HG 907/2016 actualizată: *Articolul 5 (1) Documentațiile tehnico-economice se elaborează pe faze de proiectare, astfel: a) în cazul obiectivelor noi de investiții: (i) studiu de fezabilitate, după caz; (ii) studiu de fezabilitate; (iii) proiect pentru autorizarea/desființarea executării lucrărilor; (iv) proiect tehnic de execuție; b) în cazul intervențiilor la construcții existente: (i) documentație de avizare a lucrărilor de intervenții; (ii) proiect pentru autorizarea/desființarea executării lucrărilor; (iii) proiect tehnic de execuție; c) în cazul obiectivelor mixte de investiții: (i) studiu de fezabilitate, după caz; (ii) studiu de fezabilitate, completat cu elementele specifice din documentația de avizare a lucrărilor de intervenții; (iii) proiect pentru autorizarea/desființarea executării lucrărilor; (iv) proiect tehnic de execuție.* Având în vedere faptul că descrieți spațiile verzi ca fiind degradate, atât timp cât prin proiect sunt propuse intervenții la CLADIRI existente, acestea necesită expertizare.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



26.09.2024	APL	Ghidul Solicitantului/ 5. Condiții de eligibilitate	<p>Va transmitem mai jos o solicitare de clarificare pentru una din notiunile din ghidul solicitantului pentru infrastructura verde-albastra din regiune. Ce se înțelege prin zone care conectează zonele naturale și semi-naturale? De exemplu: Se consideră coridor ecologic pentru polenizatori, păsări, amfibieni și micromamifere un spațiu întrerupt de șosele, care totuși asigură condițiile ecologice necesare pentru grupele de specii enumerate? Polenizatorii, păsările, amfibienii și micromamiferele nu necesită medii continue din punct de vedere fizic, o discontinuitate de lățimea unei șosele/intersecții, fiind gestionată de specii fără a fi afectate. În anumite situații punctuale, pot fi propuse viaducte pe sub infrastructura de transport, care pot contribui la conectivitate (în special pentru amfibieni). Astfel, de-a lungul unei străzi poate fi realizată o infrastructură verde verticală și/sau orizontală, în funcție de disponibilitatea de spațiu, cu respectarea prevederilor legale pentru drumurile publice, întreruptă pe traseu de alte străzi cu care se intersectează, dar care unește spațial două zone verzi care fac obiectul proiectului. Vă rugăm să ne transmiteți dacă exemplul de mai sus poate fi considerat zonă care conectează zonele naturale și semi-naturale din proiect, în înțelesul ghidului de finanțare.</p>	ACCEPTAT	<p>În versiunea finală a Ghidului Solicitantului a fost definit mai clar conceptul de coridor ecologic, respectiv zonă naturală și semi-naturală. Urmare acestor precizări considerăm că este mai clară intenția AM PR BI de a ținti prin intervenții conectarea zonelor verzi de mici dimensiuni prin coridoare ecologice continue.</p>
04.10.2024	APL	Ghidul Solicitantului/ Anexe/ Anexa 7 – Grila ETF	<p>La Anexa ETF: - Pct. 1.3 - cum se demonstrează conectarea între locații - Pct.2.2 - intervalul de contribuție proprie nu avantajează UAT care nu dispun de fonduri (27% este o contribuție foarte mare pentru noi) - Pct. 4.2 - e) - contract de execuție cu clauza suspensivă nu se poate încheia. eventual de poate reformularea prin prezentarea raportului procedurii de atribuire -luati in considerare adaugarea unui punctaj pentru lansarea licitatiei prin prezentarea anuntului de participare - 3 pct</p>	ACCEPTAT PARȚIAL	<p>Întrebarea nr.1 Conectivitatea unor spații situate în locații diferite se demonstrează prin prezentarea unor planuri de amplasament din care să rezulte traseul spațiilor verzi ce realizează legătura între spațiile verzi ale locațiilor propuse în proiect. Întrebarea nr.2 Având în vedere observațiile transmise în cadrul procesului de consultare publică am reevaluat oportunitatea menținerii acestui subcriteriu în cadrul grilei ETF și am decis menținerea acestuia și diminuarea punctajului maxim acordat: de la 5 puncte la 3 puncte. Cele două puncte au fost redistribuite la criteriul dedicat Impactului social. Prin păstrarea acestui subcriteriu se crează, indirect, premisele pentru finanțarea mai multor proiecte în limitele alocării acestui apel.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



					Menționăm că această modificare a făcut obiectul unor dezbaterii în cadrul Reuniunii a Comitetului de Monitorizare (CM PR BI) din data de 17.10.2024. Criterii de selecție au fost aprobate de CM PR BI prin Decizia cu nr.31/17.10.2024. Întrebarea nr.3 Vă mulțumim pentru observația transmisă, subpunctul e de la subcriteriul 4.2 a fost reformulat în consecință, vă rugăm să consultați versiunea finală a ghidului solicitantului.
04.10.2024	APL	Ghidul Solicitantului	-Luati in considerare adaugarea unui punctaj pentru lansarea licitației prin prezentarea anuntului de participare - 3 pct Ghid -In ce categorie eligibila se pot incadra obiectivele din cadrul proiectelor tehnice transmise -Referitor la suprafata cumulata de maxim 10% - pentru alei, mobilier, amenajari pentru sport, jos si odihna, cum se calculeaza suprafata de tartan, suprafata ocupata de echipamentele de joaca. In cazul in care suprafata de tartan se ia in considerare in cadrul celor 10%, exista posibilitatea sa fie suportat de catre noi, si proiectul sa fie eligibil? - Cum este mai bine sa gandim proiectul, ca 7 proiecte distincte, sau un singur proiect mare cu toate cele 7 locatii	ACCEPTAT	Menționăm că nu putem da curs solicitării Dvs., criteriile de selecție au făcut obiectul unor dezbaterii în cadrul Reuniunii a Comitetului de Monitorizare (CM PR BI) din data de 17.10.2024. Acestea au fost aprobate în forma actuală de CM PR BI prin decizia cu nr.31/17.10.2024. Ținând cont de faptul că respectarea procentului de 10% din suprafața totală a spațiului verde pe care se pot amplasa : alei pietonale, mobilier urban, amenajări pentru sport, joc și odihnă, grupuri sanitare, spații pentru întreținere, dar numai în baza unei documentații de urbanism pentru întreaga suprafață a spațiului verde este reglementată prin prevederile Legii nr.24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților, iar această condiție este verificată și reglementată de către alte instituții terțe, AM PR BI a luat decizia eliminării din ghidul solicitantului a notei referitoare la procentul de 10% cuprins în cadrul Legii nr.24/2007.
10.10.2024	APL	Ghidul Solicitantului	Revin la întrebarea adresată prin telefon (nr. 4 în lista dvs.) pentru a o reformula, deoarece nu am înțeles răspunsul: "Una dintre cele trei locații este un spațiu verde degradat și se dorește refuncționalizarea. În acest caz este nevoie de SF simplu sau SF mixt cu elemente de DALI?" Pe respectivul teren există o clădire (ca Casei de Cultură) care se reabilitează prin CNI. Restul terenului (în afara clădirii) are diverse plante în prezent. Această zonă verde se dorește reconfigurată... plante în plus, altfel aranjate, câteva bănci/spații de joacă/altele. Nu înțeleg ce anume expertizare a CLĂDIRII ne trebuie. Întrebarea era legată de tipul de documentație tehnico-economică pentru reamenajarea spațiului verde - care nu are clădire pe el: SF sau DALI? (Anexez răspunsul dvs, pentru a identifica mai repede întrebarea).	ACCEPTAT	Referitor la aspectele precizate de Dvs, faptul că este necesar SF sau SF cu elemente de DALI este determinat de obiectul intervenției pentru care se solicită finanțare prin PR BI raportat la prevederile art.5 din HG nr.907/2016. În întrebarea Dvs. inițială nu se făcea referință la o clădire dar nici nu se dădeau detalii din care sa reiasă ca nu este necesar intervenția la eventuale construcții existente, de aceea răspunsul inițial preciza, conform cu prevederea legala aplicabila, faptul ca SF cu elemente de DALI este necesar doar când există construcții pe teren. Deci, doar dacă se solicită finanțare pentru intervenții la construcții existente pe teren (atenție, acest lucru este posibil doar ca activitate conexă, nu poate reprezenta investiția de bază) trebuie să existe o expertiză tehnică și în consecință documentația tehnică este SF cu elemente de DALI, în toate celelalte cazuri documentația tehnică este SF. În situația indicată în ultima întrebare (pe teren exista o clădire reabilitată, care NU face obiect al documentației tehnice a proiectului pentru care se solicita finanțare) documentația tehnică este de tip SF.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



11.10.2024	CE	<p>1.Îmbunătățirea (transformarea/regenerarea) spațiilor verzi și infrastructurilor existente (cu sau fără infrastructură albastră). Exemple de lucrări care pot fi efectuate în cadrul activităților enumerate mai sus: (....) - mobilier urban din materiale ecologice;</p>	<p>Aceste cheltuieli ar trebui incluse în cheltuielile auxiliare (limitate la un anumit %).</p>	<p>ACCEPTAT</p>	<p>Propunere acceptată. A fost scos „mobilierul urban din materiale ecologice” din activitatea principală și a fost inclus în activități auxiliare.</p>
11.10.2024	CE	<p>1.Îmbunătățirea (transformarea/regenerarea) spațiilor verzi și infrastructurilor existente (cu sau fără infrastructură albastră). Exemple de lucrări care pot fi efectuate în cadrul activităților enumerate mai sus: (....) - crearea/modernizarea poteci semiinvazive/neinvazive/rasee recreative de plimbare în interiorul spațiilor verzi;</p>	<p>Același punct de vedere cu specificația că pe baza tipului de material utilizat și totodată a contribuției (sau nu) acestuia la biodiversitate, astfel de cheltuieli ar trebui incluse în cele pentru activitățile principale sau auxiliare.</p>	<p>ACCEPTAT</p>	<p>Propunere acceptată. Am reformulat acest tip de lucrare sub activitatea principală pentru claritate, după cum urmează: • crearea/ modernizarea de trasee/alei recreative cu structură semi/ non-invazivă destinate plimbărilor în interiorul spațiilor verzi pentru protecția biodiversității * *Notă: atunci când biodiversitatea nu este țintă atunci cheltuielile vor fi incluse în activitățile auxiliare.</p>
11.10.2024	CE	<p>6.Activitățile complementare/ auxiliare specifice activităților de infrastructură verde vor fi limitate la finanțare în proporție redusă din costul total al proiectului, până la maximum 25%.</p>	<p>Scopul acestui OS sunt investițiile verzi, biodiversitatea. Procent din alte investiții (cea ce se numește de obicei „infrastructură gri) și considerate „costuri auxiliare” este în general limitat la mai puțin de 25% (de exemplu, la 15% în majoritatea regiunilor) pentru a sprijini „partea verde” . Recunoaștem și importanța unor astfel de investiții, dar costurile acestora ar trebui suportate în principal din alte fonduri (PO5, buget local sau național etc.)</p>	<p>ACCEPTAT</p>	<p>Justificarea noastră pentru un procent diferit pentru activitățile auxiliare față de alte priorități este că, în cazul spațiilor verzi, raportul dintre costul mediu pe metru pătrat al lucrărilor auxiliare față de lucrările de bază (spațiile verzi în sine) este diferit de orice alt tip de investiții, mai disproporționat. Suntem de acord cu propunerea, deși poate afecta acei beneficiari care au mai puține resurse.</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



11.10.2024	CE	<p>Activitățile complementare/ auxiliare asigură în principal accesibilitatea la spațiile verzi și durabilitatea și pot fi de tipul:</p> <ul style="list-style-type: none"> - activități specifice gospodăririi și bunei funcționări a spațiilor verzi incluzive: udarea/ stropirea arborilor/ arbuștilor/ plantelor în spațiile verzi; 	<p>Activitățile care sunt necesare pentru „conservarea” zonelor verzi ar putea fi incluse în activitățile principalele</p>	ACCEPTAT	<p>Urmează să fie confirmat de CE.</p> <p>Suntem de acord cu sugestia dvs.; într-adevăr, aceste activități au ca scop conservarea zonelor verzi, dar trebuie clarificat dacă includerea în cadrul activității principale poate fi considerată a fi în contradicție cu prevederile programului:</p> <p>Activitățile complementare asigură în principal accesibilitatea spațiilor verzi și durabilitatea, pot fi de tipul:</p> <ul style="list-style-type: none"> • activități auxiliare strânsă legătura cu investiția de bază (crearea, dezvoltarea zonei, extinderea spațiilor și infrastructurilor verzi), după caz: mobilier urban confecționat din materiale prietenoase cu mediul, alei, trasee pentru biciclete, activități specifice managementului și bunei funcționări a spațiilor verzi, interacțiunii cetățenilor cu spațiile verzi, udării/ pulverizării arborilor/ arbuștilor / plantelor în spațiile verzi, colectării selective a deșeurilor în interiorul parcurilor urbane etc. (Pagina 86)
11.10.2024	CE	<p>Pentru această cerere de proiecte, au fost stabilite următoarele plafoane pentru cheltuielile eligibile care urmează să fie respectate de solicitantul de grant:</p> <ul style="list-style-type: none"> • cheltuielile pentru activitățile de baza / principale eligibile vor reprezenta minimum 51 % din bugetul eligibil al proiectului; • cheltuielile aferente activităților complementare/ auxiliare reprezintă maximum 25 % din costul total al proiectului; 	<p>Vă rugăm să vedeți comentariul referitor la procentul din activitățile principale și auxiliare</p> <p>Cei 51% includ și cei 7% pentru consultanță/design, AT etc.?</p>	ACCEPTAT	<p>În ceea ce privește cheltuielile de consultanță/proiectare, AT, acestea nu sunt incluse în activitatea principală, având în vedere că această activitate nu se regăsește în activitățile de bază (în 51% sunt incluse doar activitățile de tipul nr. 1, 2 și 3).</p> <p>Pentru claritate am reformulat textul:</p> <ul style="list-style-type: none"> • cheltuielile aferente activităților eligibile de bază (tip 1, 2 și 3) minimum 50% din bugetul eligibil al proiect;
11.10.2024	CE	<p>IMPORTANT! Dorim foarte mult să vă exprimăm opinia cu privire la includerea acestui criteriu, AM PR BI consideră că acest criteriu ar putea duce la o creștere a numărului de proiecte și zone acoperite de proiectele finanțate. Dar dacă acest lucru</p>	<p>Creșterea contribuției beneficiarilor va duce într-adevăr la o creștere a bugetului disponibil și, prin urmare, a numărului proiectelor. Cu toate acestea, acest lucru ar putea penaliza și acei beneficiari care au mai puține resurse și, prin urmare, contravin principiilor politicii de coeziune.</p>	ACCEPTAT	<p>Având în vedere comentariul dumneavoastră și, de asemenea, rezultatul consultării publice, decidem să regândim abordarea, avem două opțiuni:</p> <ul style="list-style-type: none"> - eliminarea acest criteriu și redistribuirea punctelor; - păstrarea acest criteriu și acordare de puncte suplimentare pentru subcriteriul 1.6



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



		crează impedimente pentru potențialii beneficiari, vom lua în considerare eliminarea.			
11.10.2024	CE	1.5.Contribuția proiectului la furnizarea de servicii ecosistemice a) Investițiile propuse de proiect asigură 3 sau mai multe servicii ecosistemice de cel puțin două categorii diferite. b) Investițiile propuse de proiect asigură 2 servicii ecosistemice. c) Investițiile propuse de proiect oferă 1 serviciu ecosistemic.	Sugestie în timpul întâlnirii: Criteriul 1.5. să se limiteze numai la următoarele categorii de servicii ecosistemice: i. Servicii de suport. iii. Servicii de reglementare.	ACCEPTAT	Propunere acceptată. 1.5. Contribuția proiectului la furnizarea de servicii ecosistemice a) Investițiile propuse de proiect asigură 3 sau mai multe servicii ecosistemice din categoriile de servicii suport și/sau servicii de reglementare. b) Investițiile propuse de proiect asigură 2 servicii ecosistemice din categoriile de servicii suport și/sau servicii de reglementare. c) Investițiile propuse de proiect oferă 1 serviciu ecosistemic din categoriile de servicii suport sau servicii de reglementare.
9757/12.11.2024	Institut de Cercetare	Eligibilitate solicitant si proiect	Institutul de cercetare isi propune sa contribuie activ la dezvoltarea si protejarea mediului prin proiecte de extindere și modernizare a spatiilor verzi. În acest sens, dorim sa aplicam în cadrul Apelului de Proiecte PR BI P3/3.5/î/2024, dedicat Creării, îmbunătățirii și extinderii spatiilor și infrastructurilor verzi, în cadrul Programului Regional București-Ilfov 2021-2027, Prioritatea 3 - O regiune prietenoasa cu mediul. Institutul este constituit ca institutie publica de cercetare avand ca obiectiv principal cercetarea si dezvoltarea în domeniul pomiculturii, dar și activitati asociate, precum agricultura, industria alimentara, colectarea și tratarea deșeurilor, comerțul, peisagistica și cercetarea-dezvoltarea în biotehnologie și alte tiinte naturale și ingineresti (grupa CAEN 721). Are în administrare terenuri, care ar putea face obiectul acestui proiect de extindere și modernizare a spatiilor verzi. Proiectul pe care intentionam sa îl depunem în cadrul	RESPINS	Întrebările nr.1 și 2 În ceea ce privește întrebarea Dvs. cu privire la eligibilitatea instituției menționate menționăm că în conformitate cu prevederile Ghidului solicitantului P3.5 sunt eligibile Instituțiile publice care au drepturi de administrare a unor astfel de infrastructuri localizate în zona urbană, vă rugăm să aveți în vedere că ne-am asumat faptul că prin PR BI 2021-2027 vom finanța doar autorități publice care dețin un drept real de proprietate publică și nu privată, respectiv că vom finanța spații verzi cu acces public neîngrădit. Dreptul real asupra imobilului este reglementat de prevederile OUG nr.23/2023 și de Legea nr.50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, și se referă la dreptul real principal asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și pentru care poate fi acordat dreptul de execuție a lucrărilor de construcții, în conformitate cu legislația în vigoare. Menționăm, de asemenea, că în condițiile prezentului ghid, solicitantul eligibil trebuie să dețină un drept real principal asupra imobilului obiect al proiectului în baza prevederilor art. 6, alin 11 și coroborat cu art.8, alin.12 ale OUG nr. 23/ 2023, cu modificările și completările ulterioare. Însă dacă terenul la care se face referire se află în domeniul privat al unor terțe entități precizăm că acestea nu pot face dovada unui drept real principal, în conformitate cu legislația în vigoare, respectiv nu sunt considerate eligibile. Proprietatea privată a unei Instituții Publice nu este considerată proprietate publică și nu este eligibilă pentru prezentul apel de proiecte. Întrebările nr.3 și 4 Coroborat cu aspectele mai sus menționate și așa cum prevede și Ghidul solicitantului precizăm că prin prezentul apel de proiecte se vor finanța categoriile de infrastructuri verzi create, îmbunătățite, extinse din mediul urban enumerate în ghid iar acestea trebuie să fie spațiile publice verzi cu acces nelimitat (cu sau fără infrastructuri albastre). Totodată,



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



acestui apel, urmărește pe langa extinderea spatiului verde și crearea unui mediu educativ și aplicat, destinat promovării biodiversității și integrării tehnologiilor pomicole inovatoare, oferind astfel un spatiu interactiv și informativ pentru publicul larg.

În vederea pregătirii proiectului nostru de extindere a spatiului verde administrat de institut, va rugăm să ne oferiți clarificări cu privire la următoarele aspecte din Ghidul Solicitantului:

1. Este Institutul eligibil în cadrul acestui apel,
2. Este obligatoriu ca spatiul să fie deschis permanent (24/7) publicului larg,
3. Utilizarea unei aplicații de înregistrare a vizitatorilor, inclusiv prin cod QR, contravine cerințelor din ghid
4. Este acceptabil un sistem de acces controlat prin turnicheti, care să permită intrarea exclusiv vizitatorilor înregistrați prin aplicație sau pe un terminal la intrare prin utilizarea codului QR

Mentionăm că aceste măsuri nu vizează restricționarea accesului publicului larg, ci au ca scop diminuarea riscului de vandalizare a investiției și asigurarea protecției infrastructurii verzi pe termen lung.

Intentionăm să dezvoltăm un spațiu verde tematic, cu un caracter inovator, centrat pe biodiversitate și educație pomicolă, care să ofere publicului o experiență interactivă și aplicată unică în acest domeniu.

Proiectul nostru se va axa pe patru componente-cheie: multifuncționalitate, biodiversitate, comunitate și educație ecologică. Spațiul propus este multifuncțional, adaptat pentru recreere, educație pomicolă, socializare și activități de mișcare, oferind un mediu dinamic și

precizăm că este important ca infrastructura verde cu caracter public să fie ușor accesibilă inclusiv pentru persoanele cu mobilitate limitată și să fie disponibilă pentru diferite grupe de vârstă și interese.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



			<p>versatil. Prin promovarea biodiversitatii, proiectul integreaza o varietate de specii pomicole și plante, creand un ecosistem natural care sprijina conservarea și educarea publicului despre importanta biodiversitatii. Elementul comunitar este esential, spatiul fiind conceput pentru a facilita întâlnirile și interacțiunea între persoane de toate varstele și origini culturale, consolidand coeziunea sociala. Educatia ecologica este încurajata prin activitati pomicole practice, ce permit dobandirea de cunoștinte aplicate despre îngrijirea spatiilor verzi și conservarea mediului.</p> <p>Va multumim anticipat pentru sprijinul și deschiderea dumneavoastra și ramanem în așteptarea unui raspuns.</p>		
9923/18.11.2024	APL	Eligibilitate solicitant	<p>Ca urmare a publicării de către ADRBI a Ghidului solicitantului pentru apelul de proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 - apel dedicat creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi din cadrul Priorității 3 - O regiune prietenoasă cu mediul, a Programului Regional București-Ilfov 2021-2027, în urma analizei instituției noastre cu privire la investițiile ce pot face obiectul depunerii unor proiecte în cadrul apelului mai sus menționat și a analizării documentațiilor existente la nivelul solicitantului APL, aferente acestor proiecte de investiții, dorim să vă supunem atenției următoarea situație:</p> <p>Conform Ghidului solicitantului, în cazul proiectelor depuse în parteneriat, parteneriatele eligibile acceptate pot fi exclusiv „c) Parteneriate între unitățile/sub-unitățile administrativ-teritoriale menționate la punctele a) și/sau b) SAU parteneriate între acestea și alte unități administrativ-teritoriale din regiunea București-Ilfov”.</p> <p>În cazul unora dintre investițiile pe care le avem în vedere pentru depunerea de</p>	ACCEPTAT	<p>AM PR BI a analizat propunerea dvs. și a decis acceptarea acesteia având în vedere că propunerea primită nu este de natură să aducă modificări substanțiale asupra documentului „Criterii de selecție pentru Apelul de Proiecte PR BI P3/ 3.5/1/2024- Apel dedicat creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi”, aprobat în cadrul reuniunii Comitetului de Monitorizare prin Decizia nr.31 în data de 17.10.2024 și este în linie cu abordarea AM PR BI avută pentru alte apeluri de proiecte destinate autorităților publice locale, aceea de a încadra în categoria entităților eligibile, ca solicitant și partener în proiect, a acelor entități ce dețin un drept de proprietate sau administrare asupra imobilelor pentru care pot solicita finanțare în cadrul PR BI 2021-2027.</p> <p>În vederea actualizării secțiunii <i>Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților</i>, 1. <i>Forma de constituire a solicitantului</i>, în conformitate cu propunerea dumneavoastră, a fost necesară derularea unei proceduri de consultare scrisă a Comitetului de Monitorizare a PR BI. Urmare a finalizării procedurii a fost emisă Decizia CM PR BI nr.35 din 16.12.2024 privind aprobarea modificărilor aduse documentului „Criterii selecție proiecte/operațiuni P3.5” pentru Apelul de Proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 - Apel dedicat creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi, ținând cont de finalizarea procesului de consultare scrisă privind modificările asupra documentului „Criterii selecție proiecte/operațiuni P3.5” pentru Apelul de Proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 și actualizat Ghidul solicitantului în consecință.</p> <p>Vă rugăm să consultați ultima formă a ghidului solicitantului (Corrigendum 2).</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



			<p>proiecte în cadrul acestui apel, terenurile vizate de aceste investiții se află parțial în administrarea APL, altele fiind în administrarea unor structuri subordonate APL, spre exemplu o direcție.</p> <p>Având în vedere atât obiectivele apelului de proiecte, cât și situația descrisă referitoare la dreptul de administrare a terenurilor respective, considerăm oportună și propunem includerea parteneriatelor între UAT/ sectoarele Municipiului București și structuri subordonate ale acestora în lista de solicitanți eligibili, prin amendarea în consecință a Ghidului Solicitantului.</p> <p>Vă mulțumim pentru sprijin.</p>		
10417/03.12.2024	APL	Eligibilitate solicitant	<p>Propunerea de proiect cuprinde crearea a doua parcuri aflate în zone apropiate. Din ghid reiese că trebuie realizată o conectivitate între cele două printr-un coridor ecologic. Cele două viitoare parcuri sunt despartite de o stradă. În această situație, exemplele din glosarul prezentat în ghid referitoare la coridorul ecologic nu se pot aplica. Puteti să prezentați, în acceptiunea ghidului, cum pot fi conectate cele două zone naturale ori semi-naturale dacă acestea sunt despartite de strazi/sosele?</p>	NA	<p>În ceea ce privește solicitarea Dvs. precizăm următoarele: în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului P3.5, pentru situația prezentată de Dvs. nu este prevăzută ca obligativitate conectarea celor două spații verzi printr-un coridor ecologic. Prin prezentul apel de proiecte se vor finanța investiții ce vizează spații verzi de tipul: parcuri, scuaruri, grădini, fâșii plantate definite de Legea 24/2007 și păduri urbane, și/sau spații publice verzi integrate/conectate, cu acces nelimitat, cu sau fără infrastructuri albastre de tipul: rețele integrate de spații verzi reprezentând mai multe zone compacte, fiecare dintre acestea având cel puțin 500 mp și situate într-un cerc cu raza de 2 km, rețele conectate de spații verzi, conectate prin infrastructuri verzi de tipul acoperișuri și/ sau pereți verzi (doar clădiri publice) sau coridoare verzi - zone care conectează zonele naturale și/ sau semi-naturale. Modalitatea de conectare a spațiilor verzi prin coridoare ecologice este în răspunderea proiectantului/ peisagistului în funcție de caracteristicile spațiului și amenajarea teritorială zonală.</p> <p>Menționăm totodată că integrarea/ conectivitatea infrastructurilor verzi este considerată investiție prioritară prin PR BI, iar proiectele care vor demonstra acest aspect vor fi punctate suplimentar în cadrul grilei de evaluare tehnico-financiară, dacă este cazul.</p>
10561/06.12.2024	APL	Eligibilitate solicitant	<p>Având în vedere lansarea apelului de proiecte nr. PR BI P3/3.5/1/2024, prin publicarea Ghidului solicitantului pentru apelul de proiecte PR BI P3/3.5/ 1/2024 - Apel dedicat Creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi, din cadrul Priorității 3 a PR BI – O regiune prietenoasă cu mediul, la nivelul solicitantului APL se are în vedere depunerea la finanțare a unui proiect în cadrul prezentului apel.</p> <p>Conform Ghidului Solicitantului, secțiunea 5.1 - Eligibilitatea solicitanților, Solicitanții</p>	ACCEPTAT	<p>AM PR BI a analizat propunerea dvs. și a decis acceptarea acesteia având în vedere că propunerea primită nu este de natură să aducă modificări substanțiale asupra documentului „Criterii de selecție pentru Apelul de Proiecte PR BI P3/ 3.5/1/2024- Apel dedicat creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi”, aprobat în cadrul reuniunii Comitetului de Monitorizare prin Decizia nr.31 în data de 17.10.2024 și este în linie cu abordarea AM PR BI avută pentru alte apeluri de proiecte destinate autorităților publice locale, aceea de a încadra în categoria entităților eligibile, ca solicitant și partener în proiect, a acelor entități ce dețin un drept de proprietate sau administrare asupra imobilelor pentru care pot solicita finanțare în cadrul PR BI 2021-2027.</p> <p>În vederea actualizării secțiunii <i>Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților</i>, 1. <i>Forma de constituire a solicitantului</i>, în conformitate cu propunerea dumneavoastră, a fost necesară derularea unei proceduri de consultare scrisă a Comitetului de Monitorizare a PR BI. Urmare</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



eligibili proiectelor depuse în cadrul prezentului apel de proiecte PR BI sunt:

- a) Subdiviziuni administrativ-teritoriale - sectoarele municipiului București sau Municipiul București, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,
- b) Unități administrativ-teritoriale din mediu urban, autorități ale administrației publice locale, așa cum sunt acestea definite de Ordonanța de Urgență nr. 57 din 03.07.2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.
- c) Parteneriate între unitățile/ sub-unitățile administrativ-teritoriale menționate la punctele a) și/sau b) SAU parteneriate între acestea și alte unități administrativ-teritoriale din regiunea București-Ilfov.

Criteriile de eligibilitate ale solicitantului se aplică fiecărui partener din cadrul acordului de parteneriat/ acordului cadru de colaborare, după cum este indicat în cadrul prezentei secțiuni. Nu există restricții cu privire la numărul partenerilor. În scopul constituirii parteneriatelor, se încheie acorduri de tipul celor descrise în ghidul solicitantului.

- d) Asociații de Dezvoltare Intercomunitară care au atribuții și competențe în dezvoltarea serviciilor de utilitate publică în zona urbană, în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

- e) Orice autorități/ instituții publice care au drepturi de administrare a unor astfel de infrastructuri localizate în zona urbană.

Precizam ca dreptul de administrare asupra infrastructurii verzi, ce ar face obiectul unei posibile finantari, il detine o direcție aflată sub autoritatea Consiliului Local Sector 2.

a finalizării procedurii a fost emisă Decizia CM PR BI nr.35 din 16.12.2024 privind aprobarea modificărilor aduse documentului „Criterii selecție proiecte/operațiuni P3.5” pentru Apelul de Proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 - Apel dedicat creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi, ținând cont de finalizarea procesului de consultare scrisă privind modificările asupra documentului „Criterii selecție proiecte/operațiuni P3.5” pentru Apelul de Proiecte PR BI P3/3.5/1/2024 și actualizat Ghidul solicitantului în consecință.

Vă rugăm să consultați ultima formă a ghidului solicitantului (Corrigendum 2).



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



			Avand in vedere categoriile de solicitanti eligibili, va rugam sa ne comunicati daca APL poate depune la finantare proiectul in parteneriat cu Direcția APL, ce detine dreptul de administrare asupra obiectivului, incadrandu-se in punctul c), respectiv Parteneriate între unitățile/ sub-unitățile administrativ-teritoriale menționate la punctele a) și/sau b) SAU parteneriate între acestea și alte unități administrativ-teritoriale din regiunea București-Ilfov?		
10735/12.12.2024	Universitate	Eligibilitate solicitant și cheltuieli eligibile	<p>Solicitantul (universitate) ar fi interesat să depună un proiect, în cadrul apelului de proiecte PR BI P3/3.5/1/2024, Apel dedicat Creării, îmbunătățirii, extinderii spațiilor și infrastructurilor verzi, în vederea îmbunătățirii aspectului peisagistic din unele zone ale grădinii botanice. Astfel, ne gândim la următoarele zone care ar putea fi îmbunătățite sub aspect peisagistic:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Cascadă – plantare arbori și arbuști, plantare ferigi autohtone, refacere alee pietriș, igienizare zonă sălbatică - Iridarium – îmbunătățirea calității solului, îmbogățirea colecției de Iris, amenajarea unor alei care să permită accesul în interiorul colecției, plantarea de specii perene floricole, care să asigure decorul după ce Irișii își terină sezonul de înflorire - Spațiul din fața facultății - îmbunătățirea calității solului, plantarea de specii erbacee perene și arbuști decorativi. <p>Înainte de a efectua demersurile necesare, avem rugămintea să ne ajutați cu un răspuns în privința următoarelor clarificări:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Este eligibilă activitatea de achiziție și montare sistem de irigare? Fără apă la timp, rezultatele muncii de modernizare/ îmbunătățire spații verzi ar fi zadarnică; 2. Este eligibilă achiziția de servicii proiectare îmbunătățire spații verzi? 	ACCEPTAT PARȚIAL	<p>Referitor la solicitarea dvs. de clarificări vă comunicăm următoarele:</p> <p>Întrebare 1: Achiziția și montarea unui sistem de irigare a spațiilor verzi care urmează a fi îmbunătățite/ modernizate este o cheltuială eligibilă, însă activitatea se încadrează în categoria - activități complementare/ auxiliare în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului PR BI P3/3.5/1/2024 și nu poate fi finanțată ca proiect individual. Trebuie să aveți însă în vedere faptul că, activitățile complementare/ auxiliare activităților specifice infrastructurilor verzi vor fi limitate la finanțare într-o proporție de maxim 15% din costul total al proiectului și că nu este eligibil un proiect care conține doar activități complementare.</p> <p>Întrebare 2: Conform prevederilor din Ghidul solicitantului cheltuielile aferente activităților de proiectare, consultanță și asistență tehnică (capitolul 3 din Devizul general al obiectivului de investiție) sunt considerate eligibile ca parte a activităților eligibile în limita a 7% din valoarea totală eligibilă a Investiției de bază (total capitolul 4 din devizul general).</p> <p>Întrebare 3: În etapa de implementare a proiectului toate lucrările necesare pentru îmbunătățirea/ modernizarea spațialului verde (conform specificațiilor tehnice din proiect) trebuie să fie executate în conformitate cu legislația în vigoare, de către firme specializate care sunt contractate respectând legislația națională a achizițiilor publice.</p> <p>Vă rugăm să aveți în vedere că ne-am asumat faptul că prin PR BI 2021-2027 vom finanța doar autorități publice care dețin un drept real de proprietate publică și nu privată, respectiv că vom finanța spații verzi cu acces public neîngrădit. Dreptul real asupra imobilului este reglementat de prevederile OUG nr.23/2023 și de Legea nr.50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, și se referă la dreptul real principal asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și pentru care poate fi acordat dreptul de execuție a lucrărilor de construcții, în conformitate cu legislația în vigoare. Menționăm, de asemenea, că în condițiile prezentului ghid, solicitantul eligibil trebuie să dețină un drept real principal asupra imobilului obiect al proiectului în baza prevederilor art. 6, alin 11 și coroborat cu art.8, alin.12 ale OUG nr. 23/ 2023, cu modificările și completările ulterioare. Însă dacă terenul la care se face referire se află în domeniul privat al unor terțe</p>



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



Regio
BUCUREȘTI-ILFOV 2021-2027



3. Putem subcontracta unele servicii? În cazul aleilor și a înlocuirii/îmbunătățirii calității solului nu putem lucra cu forțe proprii.

entități precizăm că acestea nu pot face dovada unui drept real principal, în conformitate cu legislația în vigoare, respectiv nu sunt considerate eligibile. Proprietatea privată a unei Instituții Publice nu este considerată proprietate publică și nu este eligibilă pentru prezentul apel de proiecte.

Coroborat cu aspectele mai sus menționate și așa cum prevede și Ghidul solicitantului precizăm că prin prezentul apel de proiecte se vor finanța categoriile de infrastructuri verzi create, îmbunătățite, extinse din mediul urban enumerate în ghid, iar acestea trebuie să fie spații publice verzi cu acces nelimitat (cu sau fără infrastructuri albastre). Totodată, precizăm că este important ca infrastructura verde cu caracter public să fie ușor accesibilă inclusiv pentru persoanele cu mobilitate limitată și să fie disponibilă pentru diferite grupe de vârstă și interese.

Glosar prescurtări:

- **APL** – autoritate publică locală
- **AC** – autoritate centrală
- **CE** – Comisia Europeană